

# 天主教南華中學

## 街角的舊診所

4A 鄧嘉麗

三月，踏入流感高峰期，街頭轉角那老舊的診所，因經營不善，在多年前就空置了，前三個月才開了一間新診所，客似雲來如之前的舊診所，成了個反比。

記得兩年前，因我不注重健康，那舊診所的護士和醫生早就認得我了，我也成為這診所的常客，那診所開了十多年，一直以來街坊都會來光顧，但自從舊診所的醫生退休，換了個年輕的醫生後，一切都開始改變。

在某一天的清晨，我陪着病倒了的母親，去到那舊診所，一進去就嗅到一陣刺鼻的藥水味道，就算用手掩着鼻，也難以掩蓋氣味，使人異常難受，不一會兒，抱病的母親便大呼頭痛，見狀我走去櫃檯各護士取一個口罩，那大約二十年歲的女護士，聽着輕皺着眉，一臉難為的樣子，她悄聲對我說這診所的醫生，不喜歡她們把口罩給客人，對她們說如果我們有需要的話，自己會帶，聽着我不禁疑惑，這年代怎會還有這種連口罩都要吝嗇的醫生！想着那護士偷偷把口罩遞給我，再和我登記資料，把資料都填好後，我就回到座位等叫名。

在那沙發上，看病的人數大不如前，只有寥寥數位病人，難道大家都開始注重健康，才少了那麼多的病人麼？看著牆上的時鐘，時間一分一秒的過去，大約等了十多分鐘，才到我們，我扶着不舒服的母親，緩緩走到醫生的房門前，我輕輕推開那房門，看到一位年輕的醫生。

當我扶母親到座位時，那位醫生看着母親就說：「大概是流感，並不嚴重。」心想：「母親還沒坐好，就斷定別人的病情，不是太武斷了嗎？」不過因我不懂醫術，這句話才沒說出口，醫生看了母親的舌頭，就寫藥方，母親對他說病情的時候，他竟一臉的不耐煩，不一會就叫護士開門，像是趕我們走似的，當我們取藥交藥費的時候才發現，這診所的診金竟貴了不少，我不難想像，為何診所了不少的顧客，這不只因服務態度、診金，還少了個親切的醫生的關懷。

自從那次起，我就再沒有去那間舊診所，不久，這間診所就關閉了，可能大家都覺得這間診所的服務態度差到不能接受，情願到較遠的診所看病，想着想着，我又開始懷念那年老的醫生，他總是掛着一臉親切友善的笑容，大概現在也難以看見了！